

# 温州市区惊现 油画河

## 污染源有三个 相关部门已针对性地进行处理

日前,温州鹿城双屿街道卧旗水闸上游百余米的河段漂浮着密集的彩色泡沫,远远看去,黑色的河面犹如彩带一般,有网友拍成照片传到网上,被指为“油画河”。

7日,记者从鹿城区环保局获悉,卧旗水闸附近油带污染形成原因已经查明,污染源共有三个,相关部门已针对性地进行处理。

### 网友爆料 河面漂满彩色泡沫 犹如 油画

日前,有网友发出微博称,温州市区中国鞋都附近,污水将河面都染成了彩色。继去年温州市区瞿溪的河流遭乳胶污染变成“牛奶河”后,温州市区出现“油画河”。

据了解,微博上的河流为温州鹿城双屿街道卧旗大河,在卧旗水闸上游百余米的河段上,漂浮着密集的彩色泡沫。河岸边的一处排水口,夹杂着大量泡沫的污水正在向河道里排放。

7日,记者在双屿街道桑树桥边,捞取了部分河中漂浮的泡沫,泡沫的触感类似肥皂泡,并无明显气味。周边居民表

示,该河段去年以来就屡屡变白,近两天情况特别严重,呈现出成片的奶白色,更出现“油画”般的漂浮物。周边居民推测,这些带泡沫的污水可能是来自附近一家服装水洗厂。

接到群众举报后,当地环保部门也赶到现场进行调查。在对附近服装水洗厂进行调查取证时,水洗厂负责人郭先生称,工厂每天的洗衣量达几千件,耗水量约五十吨,污水都会经过污水处理系统净化,再排入卧旗大河。年底快到了,最近业务比以往更繁忙,排水量也更大。

### 最新进展 环保部门介入,分析三种污染源

随后,环保执法人员分别在该厂污水标准排放口、河流排污口及河面进行水样采集,并送至温州市环境监测站检测。鹿城区环保局双屿环境管理所负责人说,根据排水口的流量和污水颜色,污水来源可能并不仅限于水洗厂。

7日下午,记者从鹿城区环保局获悉,卧旗水闸附近油带污染形成原因:

一是桑树桥工程施工,施工场地冲洗水、建筑沙石、泥浆集中排入该水域,

大量底泥被冲刷出来,水中淤泥含量增大,形成黄泥带。

二是卧旗水闸所在的金灶村还没有截污纳管,大量生活废水同少量已处理工业废水从闸门30米处的方形排污口直接排入水闸水域,造成水域污染。

三是金灶村内有1家印刷厂,1家鞋帮加工厂,1家鞋植厂,另有一家水洗厂,鹏顺达洗毛厂,河水污染与这些企业都有关联。



### 善后处理 尽快清理油污,采取措施加强监管

鹿城区环保局工作人员表示,他们采取了措施进行处理。联系协调工程建设单位及城管部门,加强对桑树桥工程施工工地的执法监管,规范和改进施工管理,防止施工工地冲洗用水、沙石、泥浆冲刷河道,造成底泥上浮,河流淤泥增多。

此外还将加强对鹏顺达洗毛厂的环境监管,根据环境监测结果,核实该厂企业废水是否达标排放。对超标排放等违法行为

予以立案处罚,同时要求企业进一步采取整改措施,防止造成环境污染。

另外,他们还联系了市政、塘河办等有关单位,加快双屿街道区域内市政管道的建设进度,尽快完成金灶村截污纳管工程,从源头上根本解决工业污水和生活污水污染该区域河流的问题。目前通过有关部门的处理,河面油污已基本被清理掉。

(据中国新闻网)




浙江非物质文化遗产 中华历史文化名酒

# 九珠潭老酒汗

## 原生洞藏

荣耀温州 温州荣耀

浙江品质白酒价值典范

### 热烈祝贺

# 瑞安市十五届人大二次会议隆重召开



浙江九珠潭酒业有限公司 · 厨工酿造荣誉出品 电话: 0577-58850855 网址: www.jiuzhutan.com.cn